



百年风华正青春 幸福征程再启航

庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

党旗飘扬

莘滕七小新居民子女 “线上”秀才艺



本报讯(记者 金汝 通讯员 潘成安)6月1日,莘滕七小举办“红色浸润童心暨‘四会少年’献礼建党100周年”文艺演出,15个班级的学生依次登台秀才艺。此次文艺演出采取网络直播,学生在舞台倾情表演,家长通过手机就可以观看孩子的精彩演出。

莘滕七小有603名学生,其中97%是新居民子女。校长叶建胜介绍,过去文艺演出采取学生台上演出、家长台下观看的方式,今年一方面出于常态化防控疫情,另一方面考虑到许多新居民家长工作繁忙,因此选择通过网络直播,让学生“线上”展示才艺。即使家长无法实时观看,也可以通过系统自带的回放功能收看节目。

据悉,该校共有17个班级,除了一年级2个班级举办美食节,其余15个班级带来19个节目。这些节目都是学生自编自演的,既有合唱《闪亮小红星》《祖国在我的心窝窝》,也有武术、器乐表演等,还有经过学校拓展课程培训并在学区艺术节获奖的学生带来动感十足的舞蹈串烧,充分展示了学生的多才多艺和蓬勃向上的精神风貌。

当天上午9时文艺演出开始,网络连接发送到各个班级微信群,点击量持续走高,最高时达7454人次。在互动框里,不时被一条条评论刷屏:“各有各的特色,好样的”“拉丁舞好棒”“儿子加油,你最棒”……

这个数据让叶建胜有点惊讶:“600多名学生,却有7000多人次观看,让更多人看到新居民学生的才艺,这也是我们采取网络直播的初衷。”他表示,这是该校首次采取“线上”文艺演出,也为今后开展类似活动打开了新路子,让更多人了解新居民子女的成长。

莘滕首期村社干部硬笔书法公益培训班开课

本报讯(记者 金汝)日前,莘滕街道首期“我向党、书法有约”硬笔书法村社干部公益培训班开课,辖区50多名村社干部参加培训。

“看这个‘惟’字,中间的单人旁要写得长一些,两边要短一些,这样左右重量才能相近,不至于让字失去重心。”中国硬笔书法协会会员、瑞安市硬笔书法协会副主席王章洲深入浅出地向学员讲解硬笔书法基本常识,详细教授执笔姿势、汉字的间架结构,并示范书写了“惟、好、勤”等汉字。随后,学员认真地在练字本上练习。每每发现学员书写不规范或执笔姿势不对,王章洲一一予以纠正。

据悉,该培训班共设6节课程,内容涉及硬笔书法的基本笔画、偏旁部首以及间架结构,每个星期三晚上开课。

活动组织者表示,随着计算机的普及与应用,越来越多的人熟悉电脑打字,但村社干部的一些材料依然需要手工书写,此次村社干部硬笔书法公益培训班,丰富村社干部的文化生活,让大家领略书法的独特魅力,有助于养成平心静气的性格,更好地处理村社事务。

“世界无烟日”宣传进学校社区

本报讯(记者 金汝)今年5月31日是第34个“世界无烟日”,主题为“承诺戒烟,共享无烟环境”。日前,莘滕街道社区卫生服务中心分别在莘滕一中和莘兴广场举行“世界无烟日”宣传活动,进一步营造良好的控烟氛围,提高市民对烟草危害、科学戒烟的认识。

在莘滕一中,该中心驻校医生为学生深入浅出地介绍青少年吸烟的心理,深入细致地讲解烟草的构成、吸烟的危害以及被动吸烟的危害。现场还为学生分发宣传折页,倡导远离吸烟、拒绝二手烟,共同享受无烟环境。

在莘兴公园,该中心设立宣传咨询服务点,分发资料,为过往路人提供健康指导、义诊,宣传吸烟的危害和推广戒烟的措施和方法,提高群众对吸烟和二手烟危害的正确认识。

该中心相关负责人表示,通过“世界无烟日”宣传活动,让群众进一步关注吸烟危害健康这一社会问题,营造良好的控烟氛围,提高青少年对于烟草危害、科学戒烟的认识。



农场经合社: 这里的党建综合体很“有料”

记者 金汝

农场经合社地少、人少,地处莘滕街道中心地段,商铺众多,商贸繁荣。近年来,农场以经合社办公楼为中心,积极打造开放式的党建综合体,建好、用好、活用基层党建阵地,使之成为党建引领、议事协调、便民服务、文体娱乐的中心,不断推进民生保障、社会治理。尤其在今天的党史学习教育中,农场经合社依托党建综合体,通过多种形式的党日活动、志愿服务,努力营造庆祝建党100周年的浓厚氛围。



莘滕农场志愿者开展环境卫生治理



志愿者为老人按摩洗脚

党建综合体 开放共享

在农场经合社办公楼里,党建的元素随处可见。走进一楼,邻长亮相映入眼帘;通往二楼的墙壁上,一幅幅图片展示党员志愿服务队的风采;来到二楼的党群服务中心,经合社工作人员为居民答疑解惑,接受咨询……

该党群服务中心的“前身”是居家养老服务照料中心的老人活动中心,过去摆放着健身器材、棋牌桌、洗脚椅等。2017年,作为莘滕街道“红润东一”党建示范带的重要组成部分,农场党建示范带在建设过程中,把老人活动中心挪到了一楼,将二楼重新布局与规划,建起了党群服务中心。

过去一楼的场地租给一家服装厂,每年能带来数万元集体经济收益。此番回收时,厂方和部分居民不

理解。经合社党支部书记张爱国介绍,建设党建示范点响应我市和街道的号召,让村民方便办事,而且老年人到一楼的老人活动中心不用走楼梯,比以前便利了。“经过多番解释,大家表示理解和支持,现在经合社干部在党群服务中心集中坐班办事,方便居民办事。”

办公楼的后面是农场居家养老服务照料中心。农场经合社改变单纯依靠少数干部管理运行党建综合体的模式,积极引导社会公益组织参与建设,每个月联合志愿者为老人提供理发、洗脚、按摩、修剪指甲等服务,增强党建综合体的动力。同时,在去年完成民间信仰“一场所一景观一故事”建设的基础上,以社会主义核心价值观为引领,大力发扬民间信仰场所道德教化和社会服务功能,组织信众为居家养老服务照料中心的老人献爱心、送温暖,逢年过节送去大米、粽子、月饼、水果等。

农场还将清廉文化纳入党建综合体,在办公楼旁建起了一条清廉文化长廊,用一个个清廉小故事、一句句廉洁警示语等元素传承清廉文化历史。

“清廉文化长廊在提升居住品质

的同时,将清廉文化融入到居民的日常生活,在潜移默化中进一步优化村风民风,建设‘清廉村居’。”张爱国说。

把实事办到了群众的心坎里

前段时间我市连续阴雨天气,农场旧村区块部分地段出现积水,不仅导致环境“脏乱差”,还给居民出行带来不便。农场经合社干部听到群众呼声后,迅速向街道办事处反映,多番争取在旧村区块启动雨污分流工程。目前,该工程已经开工,竣工后将解决低洼积水问题。张爱国介绍,在化解眼前积水问题的同时,经合社还在谋划旧村改造事宜,既美了环境,又造福居民。

围绕“抓党建强堡垒促发展”这条主线,农场把基层党建工作与为民办实事紧密结合起来,有效提高了群众的幸福指数。从公厕改造和河岸驳坎,从环境卫生综合整治到建设居家养老服务照料中心,农场经合社把实事办到了群众的心坎里。

万丰锦苑小区是安置留地项目,2018年12月办理入住手续,共有167户业主,但是由于建房资料不

齐、备案延期等原因,一直未能成功办理不动产权证。住在小区里的家长为了孩子入学报名急得团团转,而一些经商的业主由于疫情原因,苦于没有不动产权证,无法到银行借贷实现资金周转。

“不动产权证关系住户的切身利益,这个‘硬骨头’一定要尽早啃下来,让住户吃下‘定心丸’。”经合社干部带着审批资料,多次前往不动产登记、住建、综合行政执法等单位,咨询办证业务,查找相关资料。在他们的多番奔走和部门单位的支持下,小区的相关建房审批资料逐渐齐备。去年6月9日,不动产登记莘滕分中心正式受理,加班加点办理了全体167户业主的电子产权证。

小区业主拿到了盼望已久的证书,孩子顺利赶上了入学报名,经商业主的资金问题也由此得到及时解决,大家纷纷夸赞经合社干部和相关人员“办事给力”。

“阵地强才能人心齐,人心齐才能百事顺。有了党建综合体为依托,农场的党建硬件提升了,党支部的引领作用也强化了,党员心往一处想,带动居民劲往一处使,让农场经合社发展更具活力。”张爱国说。

铁的决心 铁的手腕 铁的措施 莘滕筑牢安全防线护航建党百年

本报讯(记者 金汝)筑牢安全生产防线,以优异成绩庆祝建党100周年。连日来,莘滕街道强化安全隐患排查整治力度,进一步抓好重大安全风险防控,严防各类生产安全事故发生,为建党百年营造良好的安全环境。

联合检查 “揪”隐患促整改

5月31日,街道综治办牵头,联合莘滕教育学区、市场监管莘滕所、综合行政执法莘滕中队、住建莘滕所、街道消防站等站所科室,开展“平安护航建党百年”监督行动,夯实重要目标场所安全主体责任。

检查人员先后来到小学(幼儿园)、餐饮单位、建筑工地、高层建筑等地,采取不打招呼、突击检查的方式,重点检查各单位消防安全管理措施、安全生产责任制落实情况,查看学校、幼儿园等教育机构的食品安全措施落实情况,逐一检查灭火器、应急灯等消防设施器材是否维护保养得当,是否存在占用疏散通道、安全出口,电器线路敷设是否符合要求等。

在一家民办幼儿园,检查人员发现疏散通道被封锁、应急灯损坏,当即责令

幼儿园负责人迅速整改;富民路一建筑工地的灭火器配置不到位,而且未放置在恰当位置,检查人员当即指出问题,要求施工单位按照要求配置灭火器。

街道综治办负责人表示,下一步将严格按照上级部署,全面加强隐患排查、整治力度,为建党百年创造良好的平安环境。

纵深推进 安全生产百日会战

自今年3月份以来,莘滕街道开展“迎党庆、除隐患、保平安”安全生产百日大会战,突出重点领域,聚焦“8+3”重点领域(行业),建立定期会商机制,定期开展联合执法机制,定期信息报送机制,做到隐患排查“零死角”、整改整治“零懈怠”、监管执法“零容忍”、督查督办“零放过”,加快安全生产工作纵向推进,全面筑牢安全生产防线。

连日来,该街道持续开展安全隐患大排查大整治,对辖区各类企业、建筑工地、道路、租房、民房以及自然灾害点等开展“地毯式”排查,对排查发现的隐患要求立即整改,一时无法整改的形成清单,落实安全隐患整改到位。

街道应急管理办公室主任陈永法介



检查幼儿园食品安全

绍,莘滕工商业发达,“厂中厂”现象比较普遍,承租企业“低小散”,存在诸多安全隐患。从去年开始,街道应急管理中心加快引导“厂中厂”整治步伐,制定出租、承租双方的安全生产责任清单,对存在重大安全隐患“三合一”“厂中厂”及拒不履行安全责任、拒不落实隐患整改的15家企业采取联合执法措施。

华表振兴路边一家塑料企业将空置厂房出租给塑料袋加工厂等6家工

厂,形成“厂中厂”模式。街道应急管理中心工作人员在安全巡查过程中发现,该厂区内企业存在“三合一”、消防通道堵塞等重大安全隐患。为防止安全事故发生,街道应急管理中心、消防站、供电所等单位开展联合执法,消除安全生产隐患。

同时,该街道全面开展安全生产风险普查工作,已完成580多家企业风险普查信息填报,信息输入工作岗位居瑞安各地前列。